

WTT 常规挑战赛阿曼马斯喀特站——

宝鸡籍国手赛林威勇夺男双冠军

近日, WTT (世界乒乓球职业大联盟) 常规挑战赛阿曼马斯喀特站比赛落下帷幕, 中国国家队队员赛林威与队友牛冠凯在决赛中战胜韩国对手, 勇夺男子双打金牌。据了解, 这是我省输送的运动员在乒乓球项目上拿到的首个成年组国际赛事冠军, 实现了历史性的突破。

赛林威是宝鸡培养和输送的乒坛名将。9月23日, 记者采访了赛林威的父亲和输送教练, 了解了赛林威的成长史。



宝鸡籍乒乓球国手赛林威(资料图)

两次问鼎国际赛事

赛林威的父亲赛宝德是一位乒乓球爱好者, 这几年一直密切关注儿子的所有比赛。他介绍说, 9月举行的WTT常规挑战赛阿曼马斯喀特站比赛, 赛林威是与队友牛冠凯临时配对组合, 在不被看好的情况下, 竟成了“黑马”。

首轮他们以3:1击败了一对卡塔尔组合, 第二轮迎来了一对哈萨克斯坦组合, 赛林威/牛冠凯发挥出色, 整场比赛几乎完全压制住了对手, 最终以3:1爆冷晋级。随后的半决赛中两人苦战五局, 3:2险胜印度组合德塞/塔卡尔闯入决赛。

决赛的对手是韩国组合安宰贤/李尚洙, 这两人曾在半决赛淘汰了中国组合徐海东/梁俨苧。赛林威/牛冠凯进入状态较快, 比赛一开始便确立了5:0的领先优势, 最

终以11:3先拔头筹。第二局比赛打得异常胶着, 8平后赛林威/牛冠凯连得两分拿到局点, 但被对手追平, 此后双方交替领先, 比分到了15平。此时, 赛林威/牛冠凯主动出击, 以17:15再下一局。第三局同样艰难, 开始阶段一度以2:5落后, 此后逐渐追平并反超比分, 以13:11赢下第三局, 最终以总分3:0取胜。

“林威以前拿过一次国际乒联U21男单冠军, 那是青年组冠军; 这个冠军是他首次在成年组国际赛事中夺冠, 虽然是双打, 难度一点也不小, 对他来说是重大突破!” 赛宝德高兴地对记者说。

乒林生“威”频造“冷门”

“赛林威这孩子打球时脑子特别灵活, 手感也很好。”赛林威的宝鸡输送教练吴蕴华回顾了弟子这些年的成长之路。他说, 赛林威1999年出

生, 家住金台区。在五六岁时, 被他父亲带到宝铁乒乓球俱乐部接受专业训练。能拼能吃苦, 成绩突飞猛进, 这是吴蕴华对弟子的评价。15岁时, 赛林威进入省队, 成为陕西省乒乓球项目的希望之星。2016年, 17岁的赛林威在全国乒乓球甲A联赛上一战成名, 帮助升班马陕西队捧得冠军, 赛林威出战10次只输掉1场比赛, 其中战胜了不少现役国手, 是球队问鼎的最大功臣。甲A联赛结束后不久, 赛林威与队友又参加了有着“小世锦赛”之称的全国乒乓球锦标赛, 在没有一名国手的情况下, 陕西男队首次闯入8强, 作为陕西第一单打的赛林威, 关键场次连克闫安与王楚钦两名国手, 表现惊艳。

2018年6月, 赛林威正式调入国乒二队。进入国乒的第二年, 赛林威代表国乒参加国际乒联挑战赛白俄罗斯站比赛获得了U21组冠军, 这也是

我省乒乓球选手第一次获得国际赛事冠军。在2020年举行的国乒奥运模拟赛男团比赛中, 作为国乒二线梯队队员的赛林威发挥极为出色, 连克强手, 被誉为“冷门制造者”。去年的十四运会上, 赛林威和队友侯英超帮助陕西男队历史性地跻身男团四强……

“每次成绩取得, 都进一步增强了他的自信心, 也为他在竞争激烈的国家队争取到更多机会。”吴蕴华说。

战胜伤病立足国乒

正像吴教练所言, 能在竞争激烈、高手如林的国乒立足, 每名运动员都是拼出来的。他们面对的不仅仅是激烈的竞争, 还有伤痛、巨大的心理压力……

“照他的身体素质, 能走到这一步, 作为父亲, 我很满足。”赛宝德说, 赛林威本来就体质偏弱偏瘦些, 因为胃功能原因, 身体吸收一直不太好。平时训练拼劲足, 练得多, 体能透支比较大。赛林威还有肩伤。“这两年赛林威一直随国家队在各地流动集训, 平时只有通过饮食、理疗调理身体, 调到哪算哪吧, 尽力而为。”

除了身体伤痛, 心理压力也要扛。赛宝德说, 父子俩经常通电话, 除了赛后复盘, 探讨比赛得失, 有时他还要给赛林威做一些心理疏导。“竞争太激烈了! 赛林威遇见挫折心里郁闷, 心里有道坎儿过不去, 我就开导他。其实每名运动员都是这样过来的……”

全国社区运动会 围棋赛决赛落幕 宝鸡经二路街道队获第15名

本报讯 9月25日下午, 由中国围棋协会主办的全民健身线上运动会暨全国社区运动会围棋赛决赛在线上结束了最后两轮比赛, 最终宝鸡经二路街道队获得第15名。

本次比赛决赛共8轮, 由全国27个省市区各选一支代表队参赛。9月17日、18日举行前四轮决赛, 9月24日、25日举行后四轮决赛, 比赛在野狐围棋平台线上进行。最终, 云南省昆明市、河南省濮

阳市、江苏盐城市三支街道代表队获得前三名。

据了解, 陕西省宝鸡市渭滨区经二路街道队代表陕西社区参赛, 3名队员分别为张建平(成年组)、陈顺元(少年组)、王艳君(女子组), 最终宝鸡经二路街道队胜了四轮, 场分8分, 总局分22分, 在全国27支社区代表队中列第15名。

赛事速递



宝鸡经二路街道队队员参加线上比赛

有才你就来 我市体教系统10月中旬开始实施“选星计划”

“选星计划”海选工作通知》要求, 本次海选面向各县区6-17岁(6-17岁共12个年龄段)的有从事竞技体育训练意愿和基础的青少年儿童, 如果你是耐力性运动项目的“大心肺”人才、力量性运动项目的“大力士”、球类项目的“大个子”

或是具有从事某一竞技运动项目需要的突出特长或巨大成长潜力的人才, 均可报名参加海选。

海选工作将在我市各县区逐一展开, 选拔测试地点由各县区自定。测试项目包括速度测试、速度耐力测试、柔韧度测试、平衡测试、灵敏

性测试、力量测试、爆发力测试、肺活量测试和12分钟跑等9项。

市体育局要求各县区教育体育局要有专人负责组织海选工作, 制定本辖区“选星计划”海选工作方案, 拓宽宣传渠道, 做到海选公告中小学校全覆盖, 全域进行选拔, 力争选出各年龄段最优青少年儿童参与测试。筛选出的各县区优秀运动员将进入市级“选星计划”训练营进行试训, 并择优向省体育局训练营推荐。

刻苦训练闯天涯 ——记竞技体育“未来之星”陈嘉睿



陈嘉睿(陈宝伟供图)

在第十七届省运会青少年组乒乓球比赛中夺得U11组男子单打冠军的“未来之星”陈嘉睿, 今年只有11岁, 现在全国著名的乒乓球俱乐部——山东鲁能俱乐部打球, 目前训练、学习都不错。他的乒乓球道路和绝大多数孩子一样, 都是起初先玩, 慢慢喜欢上后, 路子越走越宽。

陈嘉睿父亲陈宝伟回忆, 孩子上小学一年级时, 有一次他带孩子上街, 偶尔看见原察家坡少儿乒乓球训练基地在招生, 就带孩子去看看, 结果孩子被后来的启蒙教练陈志勇看中, 招进队里练球, 慢慢就喜欢上乒乓球了。

和许多家长想法一样, 陈宝伟说起初孩子学习乒乓球, 只是抱着让他去玩一玩的态度, 想着总比在家看手机强吧! 后来发现孩子接触后特别喜欢, 有一时间就拿着球拍找人跟他打, 走路时还边走边练动作, 孩子表现出的对乒乓球运动的热爱, 使父母改变了让他玩一玩的初衷, 转而支持孩子打

乒乓球, 在这条路上走下去。

还是在蔡家坡练球时, 8岁的陈嘉睿第一次代表宝鸡参加省锦标赛, 父母也没想到, 嘉睿一场比一场打得顽强, 最终为宝鸡赢得一枚U9组男单银牌。为支持孩子打乒乓球, 陈嘉睿的父母把他转到市区铁一小上学, 课余跟随宝铁俱乐部的吴蕴华、黄埔两位教练训练。之后几年, 陈嘉睿在全国少儿比赛上崭露头角, 今年代表宝鸡参赛的陈嘉睿获得第十七届省运会U11组乒乓球男子单打冠军, 还获得陕西省“未来之星”荣誉称号。

“嘉睿这孩子打球特点是落点变化多, 衔接快, 训练很认真, 很刻苦。现在山东鲁能俱乐部打球, 以后发展潜力很大。希望他在未来的乒乓之路上继续加油努力, 为宝鸡争光!” 省赛后, 吴蕴华教练这样点评弟子。

从6岁开始学打球, 5年来, 陈嘉睿在乒乓球这条路上摸爬滚打, 努力前行。打乒乓球尤其是走竞技之路, 很苦很累, 但陈嘉睿从不打退堂鼓, 小小年纪勇闯天涯, 这一切他的家长都看在眼里, 疼在心里。

“孩子的文化课一直不错。”陈宝伟说, 乒乓球在国内竞争相当激烈, 对陈嘉睿的未来发展情况他们也不是很明晰, 眼下孩子年龄尚小, 在打好球的同时学好文化课, 且走且看。希望孩子在乒乓球事业上以宝鸡籍国手赛林威为榜样, 以后为国家作出贡献。

积极备战十八届省运会 ——访宝鸡体校部分专项教练员(二)

“三跳”教练李建平： 队伍管理要加强

伍管理。首先要抓队员训练态度, 把被动去练变成“我”要去练。训练中要求队员集中精力, 技术上多

动脑, 逐渐形成符合自身特点的技术风格。针对上一个周期选材问题, 本周期把2010-2012年龄段

的优秀苗子作为选材重点, 提前去筛选, 提前进入训练。对于2008-2009年龄段的甲组队员, 可补充条件特别优秀的苗子进队, 力争有所突破。

李建平说, 新周期选材将于国庆节后开始。

男子举重教练李瑞： 多下基层选好材

十七届省运会决赛阶段, 宝鸡青少年男子举重项目取得3金1银2铜的好成绩。宝鸡体校男子举重教练李瑞说, 十八届省运会新周期要加强队伍的管理, 多下基层认真选材。

他说, 首先向管理要成绩。男举队伍目前处于新老交替阶段中, 要加强队伍的思想教育, 教练员要帮助运动员树立坚定的信念, 培养团结奋斗和吃苦耐劳的精神。其次要多选材, 选好材。他

相信勤能补拙, 有数量才有质量。今年要加强和各县区的老师沟通、交流, 多下基层, 多选些苗子进行训练。在训练方面, 青少年运动员每个人的身体都存在差异, 老队员要继续执行专项能力的训练计划, 新招运动员要进行身体机能、身体素质等的练习, 严格训练, 科学训练。